
заявок на створення кадрового резерву за окремими вакансіями і 
поповнення необхідних вакансій; розробити Стандарт «Внутрішній 
кадровий резерв медичного закладу».

Отже, для удосконалення технологій планування кадрового 
забезпечення необхідним є покращити технологію добору кадрів, 
навчання та підвищення кваліфікації медичного персоналу, 
формування кадрового резерву та розвитку медичного персоналу 
закладу охорони здоровя.
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НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМУ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ОРІЄНТАЦІЇ МОЛОДІ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

Професійна орієнтація є обов’язковим елементом ринку праці, 
що забезпечує оптимальний розподіл і використання робочої сили 
відповідно до можливостей працівника та потреби у представниках 
певних професій. Саме тому система професійної орієнтації в 
загальноосвітніх навчальних закладах є невід’ємною частиною 
виховного процесу, значущість якої особливо зростає в старшій 
школі, коли перед особистістю постає один із найважливіших 
життєвих виборів, а саме: вибір професії.

Однією з функцій профорієнтації є забезпечення ринку праці 
висококваліфікованими фахівцями, здатними працювати в умовах 
високої конкуренції, нестабільності, відсутності гарантій щодо 
працевлаштування. Відповідно, останнім часом увага фахівців з
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профорієнтації зосереджується на змісті, формах та методах, які б 
сприяли готовності молоді бути ефективними в умовах сьогодення.

Однак сучасний соціально-економічний простір настільки 
динамічний, що підходи, на які тривалий час спиралися фахівці з 
профорієнтації, вже не відповідають вимогам часу. Отже, 
актуальними є пошуки оновлення традиційно побудованої системи 
професійної орієнтації, привнесення в її зміст тих аспектів, які 
дозволять особистості не лише професійно самовизначитись, а й 
бути готовою до викликів часу.

За таких підходів професійна орієнтація постає як виховна 
система, зміст, засоби і форми якої спрямовані не лише на допомогу 
молодій людині у професійному самовизначенні, а й на підготовку до 
самостійної, продуктивної, конкурентоспроможної професійної 
діяльності, в основі якої лежить актуалізація головних механізмів 
саморозвитку особистості.

Професійне самовизначення постає як процес розвитку 
особистості, рушійні сили якого закладені у внутрішніх 
суперечностях, -  це не лише одноразовий вибір професії, а 
перманентний процес самопізнання, формування інтересів, основних 
і резервних професійних намірів, професійної перспективи, 
визначення напрямів перекваліфікації, що триває протягом всіх 
етапів навчальної та трудової діяльності людини.

Професійне самовизначення є ціннісною діяльністю для молоді, 
яка активізує рефлексивні процеси, визначає їх змістовну 
характеристику та стає головною рушійною силою подальшого 
розвитку, застосування інноваційних рефлексивних методів у 
процесі професійної орієнтації, на нашу думку, підсилить виховну 
ефективність її змісту та засобів. Інноваційні рефлексивні методи 
виховання (рефлексивно-експліцитний, Я-виклик), спрямовані на 
глибоке і різнобічне усвідомлення тих цінностей якими учень 
володіє, і тих, які мусить опанувати.

На нашу думку, застосування рефлексивних методів доцільне у 
процесі індивідуальної професійної консультації, яка орієнтована на 
безпосередню взаємодію профконсультанта з оптантом (суб’єктом
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професійного самовизначення) і, відповідно, дає змогу максимально 
зосередитись на тих проблемах, які є індивідуальними перешкодами 
у професійному самовизначенні та становленні молодої людини. 
Рефлексивні методи у профконсультації сприятимуть оптимізації 
профорієнтаційної самодіяльності учня на основі активізації 
особистісних аспектів професійного самовизначення (самопізнання, 
самооцінка та потреба у самовдосконаленні).

Сучасні дослідники в галузі профорієнтації все більше уваги 
звертають на необхідність виховання тих характеристик (у контексті 
особистісно орієнтованого та компетентнісного підходів), які
допоможуть підростаючій особистості відповідати жорстким вимогам 
сьогодення та розвивати свій потенціал. Саме тому проблема 
удосконалення професійної орієнтації, зміст і засоби якої були б 
спрямовані на формування механізмів саморозвитку, постає як 
актуальна. Звернення науковців до питань професійного
становлення молоді, пов’язане насамперед з пошуком тих
суб’єктивних джерел активності молодої особистості, що допоможуть
через задіяння механізмів саморозвитку успішно самовизначитись, а 
також постійно перебувати у стані динамічної рівноваги із 
професійним середовищем.

Отже, відповідно до того, що професійне самовизначення є 
ціннісною діяльністю для молодої людини, яка активізує рефлексивні 
процеси, визначає їх змістовну характеристику та стає головною 
рушійною силою подальшого розвитку, застосування інноваційних 
рефлексивних методів (рефлексивно-експліцитний, Я-виклик) у 
процесі професійної орієнтації, на нашу думку, підсилить виховну 
ефективність її змісту та засобів. Професійна орієнтація, як цілісна 
система, має всі необхідні умови для реалізації рефлексивних 
методів в практичній діяльності суб’єктів профорієнтаційного 
процесу.
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